
单位之间的进率
1厘米=10毫米     1分米=10厘米     1米=10分米
1米=10分米=100厘米=1000毫米 
1分米=10厘米=100毫米
1千米=1公里=1000米    1吨=1000千克
1千克=1000克
1吨=1000×1000=1000000克（了解）
1小时=60分    1分=60秒
1小时=60分=3600秒
钟面上有12大格、60小格；
时针走一大格是1小时、走一小格是12分钟
分针走一大格是5分钟、走一小格是1分钟；
秒针走一大格是5秒、走一小格是1秒；
时针走一大格、分针要走一圈、秒针要走60圈；
分针走一小格、秒针要走一圈。
四则运算关系式
加数+加数=和
验算：和－加数=另一个加数
被减数－减数=差
验算：①减数+差=被减数
②被减数－差=减数
因数×因数=积
验算：积÷一个因数=另一个因数
没余数的除法：
被除数÷除数=商
验算：除数×商=被除数
有余数的除法：被除数÷除数=商……余数
注意：余数＜除数
验算：除数×商+余数=被除数
被除数÷商=除数……余数
四边形
封闭图形一周的长度，是它的周长。
平行四边形：每组对边平行且长度相等
长方形周长=（长+宽）×2
长=周长÷2—宽；
宽=周长÷2—长
正方形周长=边长×4
边长=周长÷4
分数
①分数线：表示将一个整体平均分；分母表示平均分的份数；分子表示所占份数。其中的一份就是这个分数的分数单位。
②分数大小比较：分母相同时，分子大的分数大；分子相同时，分母小的分数大。
③同分母分数加、减法：分母不变，只把分子相加或相减。

